
Marktgemeinde Kapelln  

   3141 Hauptstraße 13 

 

 

 

P R O T O K O L L 

 

 

der Gemeinderatssitzung am 23. April 2015 im Sitzungszimmer der Marktgemeinde Kapelln. 

 

Beginn:   19.36 Uhr 

 

Anwesend sind die Gemeinderäte: 

 

Vorsitz: Bürgermeister Ing. Alois Vogl 

Rödl Franz, Thoma Petra, Grünsteidl Wolfgang, Pap Michael, Ing. Scheriau Reinhard, Kösza-

li Irene, Korntheuer Christian, Strobl Johannes, Hell Michael, Wendl Karl, Hofbauer Eva, 

Wandl Hannes (verlässt aus terminlichen Gründen die Sitzung um 19.50 Uhr),  Dipl. Ing. 

Dauda Christof, Haas Dietmar, Stuphann Alfred, Koller Walter; 

 

Schriftführer: Alfred Staudinger  

 

Entschuldigt fehlen die Gemeinderäte: 

Figl-Gattinger Rebecca, Leisser Susanne; 

 

Zuhörer waren anwesend. 

 

Tagesordnung 

 

01. Begrüßung, Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

      sowie der Beschlussfähigkeit. 

02. Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung. 

03. Beschlussfassung über einen Vertrag zwischen Land NÖ (Gruppe Straße) und der 

   Gemeinde Kapelln über Abbiegespuren auf der B1. 

04. Beschlussfassung über eine Resolution. 

05. Beschlussfassung über die bauliche Vorbereitung bei neu anzulegenden Grabreihen  

am Friedhof. 

06. Bericht vom Obmann des Prüfungsausschusses über die durchgeführte  

Gebarungseinschau. 

07. Bericht aller Ausschussvorsitzenden (ausgenommen Prüfungsausschuss).  

 

 

 

Zu Punkt 1 der Tagesordnung: 

 

Begrüßung, Eröffnung der Sitzung durch den Herrn Bürgermeister, der auch die ordnungsge-

mäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit  feststellt. 
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Der Bürgermeister stellt den Antrag, gemäß § 46, Abs. 3, der NÖ Gemeindeordnung, bei der 

heutigen Sitzung des Gemeinderates, folgende Punkte auf die Tagesordnung zu nehmen: 

 

- Ankauf von Sand für Beachvolleyballplatz, Sprunggrube am VS-Turnplatz, 

sowie Kinderspielplatz und Kindergarten. 

 

- Mauerdurchbruch und Einsetzen einer Tür beim Geschäftshaus 

 
 

 

Zu Punkt 2 der Tagesordnung: 

 

Keine Anfragen  

 

Das Protokoll wird zur Kenntnis genommen. 

 

 

Zu Punkt 3 der Tagesordnung: 

 

Der Bürgermeister gibt die Kosten der Bodenmarkierung m Bereich B1 Kreuzung mit der 

ehemaligen Baustraße zur HL-Bahn mit 8.092,59 Euro bekannt. ER ersucht GR Dauda um 

weitere Erläuterungen zu diesem Punkt. Nach einer Beratung darüber wird über Antrag des 

Vorsitzenden einstimmig beschlossen: 

 

Der Gemeinderat stimmt dem Vertrag zwischen dem Land Niederösterreich (Gruppe 

Straße) und der Marktgemeinde Kapelln zu. 

 

 

Zu Punkt 4 der Tagesordnung: 

 

Nachdem die Unterlagen zu diesem Punkt bereits vor der Sitzung zugestellt wurden, wird 

nach einer Aussprache darüber über Antrag des Bürgermeisters einstimmig beschlossen:  

Aussprache darüber 

 

Der Gemeinderat beschließt die vorliegende Resolution der  Gemeindevertreterverbän-

de von ÖVP und SPÖ betreffend „KPC _(Kommunalkredit Public Consulting)“. 

 

 

Zu Punkt 5 der Tagesordnung: 

 

Der Vorsitzende schlägt vor, bei der Neuanlage einer Grabreihe am Friedhof die Grundfes-

tung der Gräber, die parallel zum Weg führen, vorzufertigen. Die quer liegenden Grundfes-

tungen sollen erst nach Bedarf errichtet werden (Einzel- und Doppelgräber???).  Die Kosten 

der Errichtung wären von der Gemeinde vorzufinanzieren. Einholung von drei Angeboten 

erforderlich. Nach einer Aussprache darüber wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig 

beschlossen: 
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Der Gemeinderat fasst den grundsätzlichen Beschluss, am Friedhof in Kapelln bei der 

Neuanlage einer Grabreihe die erforderliche Grundfestung (die zwei zum Weg parallel 

verlaufenden Streifen) in einer Einheit für die gesamte Grabreihe vorzubereiten. Nach 

Einholung von drei Angeboten über die baulichen Maßnahmen wird der Bürgermeister 

ermächtigt, dem Billigstbieter den Auftrag zur Ausführung der Arbeiten zu erteilen.    

 

 

Zu Punkt 6 der Tagesordnung: 

 

Obmann Walter Koller berichtet über die am 21. April 2015 vorgenommenen Gebarungsprü-

fung, bei der auch die Übergabe/Übernahme der Amtsgeschäfte von Florian Baumgartner an 

den neu gewählten Bürgermeister Alois Vogl,  eingesehen wurde. 

 

Der Bericht wird zur Kenntnis genommen. 

 

 

GR Wandl verlässt aus terminlichen Gründen die Sitzung.  

 

 

Zu den  nach § 46/3 aufgenommenen Punkten: 

 

a) 

Der Bürgermeister gibt die eingeholten Preise für den Ankauf von Sand für Beachvolleyball-

platz, Volksschule (Sprunggrube), Kindergarten, und Kinderspielplatz bekannt.  

Fa. Schmalek, Markersdorf  19,30 €/to 

Fa. Öllerer, Langmannersdorf 25,00 €/m³ (Umrechnungsfaktor ist 1,3, = 19,23 €) 

 

Nach längerer Aussprache darüber wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig beschlos-

sen: 

 

Der Gemeinderat erteilt der Fa. Öllerer den Auftrag zur Lieferung von  Sand für den 

Beachvolleyballplatz, Volksschule (Sprunggrube), Kinderspielplatz und den Kindergar-

ten. 

 

 

b) 

 

Der Bürgermeister gibt bekannt, dass für den geplanten Mauerdurchbruch zum Einbau   einer 

Tür im Geschäftshaus (vom Stüberl auf die Terrasse) das Angebot der Fa. Kickinger in der 

Höhe von 1.122,65 € vorliegt. Das Angebot für die zu versetzende Tür (gleiche Ausführung 

wie im Friseurgeschäft) liegt bei 1.968,,27 €, beide Beträge in netto. Nach einer Aussprache 

darüber wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig beschlossen: 

 

Der Gemeinderat vergibt die Arbeiten zum Mauerdurchbruch an die Fa. Kickinger und 

die Lieferung und das Versetzens der Tür beim Geschäftshaus an die Fa. Loizenbauer.  
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Zu Punkt 7 der Tagesordnung: 

 

Ausschuss: Familie-Generationen-Gesundheit-Soziales-Öffentlichkeitsarbeit 

Obfrau Petra Thoma berichtet: 

- Aufstellung einer Kartoffelpyramide bei der Volksschule  

- Hort- und Ferienbetreuung für Ferien 2015 keine Bedarf 

- Windelrucksack nein, derzeitige Vorgangsweise hat sich bewährt 

- Muttertagsfeier eventuell wieder einführen 

- Jungbürgerfeier Eventuell mit vorangehender Jugendmesse in der Pfarrkirche 

- Zuzügler Begrüßung beim Neujahrsempfang jedoch mit Pfarre abklären 

 

Ausschuss: Wirtschaft-Verkehr-Sicherheit-Raumordnung 

Obfrau Irene Köszali berichtet: 

-Sicherheit der Gemeindebürger 

-30iger-Zone Frist der Stellungnahmen danach wird durch Anbringung/Aufstellung der Ver-

kehrszeichen verordnet. 

-Geschwindigkeit im Ortsgebiet 

-Geschwindigkeitsmessung  

-Breitbandthema 

-Bgm: Bei Grabungsarbeiten  soll/ kann Leerverrohrung mitverlegt werden, mindestens  40 % 

Anschlussverpflichtung notwendig; längere Diskussion darüber  

-Gemeindeverband Gewerbepark Perschlingtal - Satzungen 

Abstimmung über die Entsendung in den Verband: 

 

Irene Köszali  

Michael Pap und 

Walter Koller  in den Prüfungsausschuss  

 

Abstimmung über Vorschlag: Einstimmig ja 

 

Ausschuss: Bildung-EU 

Obmann Michael Pap berichtet: 

-Kein Bericht da noch keine Sitzung 

 

Ausschuss: Umwelt-Energie-Wasser-Kanal 

Obmann Wolfgang Grünsteidl berichtet: 

-Energieberater Ing. Pasteiner war wegen Sanierung Sporthaus da 

Periodische Überprüfung der Heizung offen 

-Kanalpumpwerke fangen an defekt zu werden Aufhängung der PW oxidiert. 

-Kläranlage Raumlüftung funktioniert, sollte jedoch besser sein. prüfen 

Aussprache darüber mit Fa. Henninger Termin wegen Begehung zur Abklärung 

 

Ausschuss Kommunale Einrichtungen-Finanzen 

Obmann Franz Rödl berichtet: 

Noch keine Sitzung, es gibt einige Punkte für Sitzung 
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Berichte vom Bürgermeister: 

 

Der Bürgermeister schlägt vor, die Sitzungstermine im Jahr 2015 von Gemeindevorstand und 

Gemeinderat zu fixieren. Nach einer Aussprache darüber werden folgende Termine verein-

bart: 

Gemeindevorstand: 11. Juni, 10. September und 19. November; 

 

Gemeinderat:  25. Juni, 24. September und  11. Dezember; 

 

Anfragen der Mandatare: 

GGR Köszali 

Nachtbus  Nachfrage 

GR Hell: 

Auswertungen für November bis Jänner schauen gut aus. Vereinzelt gab es Probleme mit Fah-

rer  bezgl. dessen Fahrweise. 

Projekt läuft noch bis Mai.  

Warum ist „Offener Haushalt“ noch nicht  frei geschalten? 

Tourismusverband Traisental; Prospekte bei denen Kapelln beteiligt ist 

GR Koller Walter: HL-Bahn hat Geld angewiesen, für welchen Bereich wird es verwendet? 

GR Haas: Stand Friedhof Müllplatz -  Ausschuss wird beraten darüber 

Bgm.: Die App wird nicht genommen 

Abstellen von LKW im Ortsgebiet ja oder nein? 

Dauda wird dies abklären. 

 

Gratulationen durch den Vizebürgermeister:  

Leisser Susanne, Thoma Petra, Eder Claudia, Stiefsohn Monika, Summerer Gerhard, Grüns-

teidl Wolfgang, Figl-Gattinger Rebecca, Dauda Barbara, Rödl Franz, Stuphann Alfred, Koller 

Walter, Hell Michael; 

 

 

 

 

Ende der Sitzung:   20.59   Uhr 

 

Gemeinderäte:       Bürgermeister: 

 

 

 

 

Schriftführer 


